

КЛЕВое МЕСТО



ЕСЛИ ПОЙМАЛ – ОТПУСТИ!

«ПОБЛАГОДАРИЛ ТАЙМЕНЯ ЗА ДОСТАВЛЕННОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ, ЧМОКНУЛ ЕГО В МОКРУЮ МОРДУ И ОТПУСТИЛ НА СВОБОДУ!»

Об уникальности Сахалинской природы говорит тот факт, что в наших водах обитает рыба, которую ученые считают прародителем всех лососей. Именно здесь в древние времена около 40 миллионов лет назад, когда Японское море было просто лагуной, древний таймень Parahucho perryi стал выходить из реки в солоноватую воду – там было намного больше пищи. Этот факт изменил биологию первого лосося, и он стал полупроходной рыбой, то есть научился жить не только в пресной, но и в морской воде. И в наши дни этот гигант почти не изменился. Другие таймени, обитающие в Сибири и на Дальнем Востоке, появились много позже, не более 18 миллионов лет назад. Что касается тех лососей, к которым мы все привыкли, кеты, горбуши, гольца, кижуча и кунджи, то они образовались в период резкого похолодания в плейстоцене, всего-то 2-3 миллиона лет назад.

К сожалению, таймень для нереста взрослеет только в 9-11 лет, и его самки нерестятся несколько раз в жизни и не каждый год – поэтому его становится все меньше и меньше. Древний таймень, у нас его называют «морской», имеет более крупную чешую, окраска в море серебристая, в реке с красноватым оттенком, на

боках тела 5-8 светло-малиновых поперечных полос.

Еще недавно тайменя ловили в Тунайче, Лютоге, протоке Изменчивого. Но повышается мастерство рыболовов, браконьеры безнаказанно ставят сети, и становится фактом то, что в этих водоемах можно поймать только молодь, которая еще ни разу не принесла потомства.

И все равно, каждый рыболов мечтает поймать крупного тайменя! Единственное, что теперь необходимо иметь на рыбалке – это хороший фотоаппарат, рулетку и весы! Тогда таймень не только останется в фотоальбоме, но и наши дети и внуки смогут попытать свою рыбацкую удачу!

Обсуждая проблему сахалинского тайменя, наша команда полнотой продвигалась на север. К утру были на месте. В этот раз я решил ловить на небольшие японские блесны Chipook. Когда не знаешь реки, и какая рыба там может быть, лучше всегда начинать с этих блесен – не подведут. Через час ловли был набор для ухи, но мы продолжали ловить, надеясь все-таки на крупную рыбу. Не везло. Так как мы приехали отдохнуть, а не заниматься промыслом, то еще через час у нас горел костер, над ним висел котелок, несколько красноперок вываривалось в марлевом мешочке,

чтобы в ухе было меньше косточек. После того, как все хорошо выварились, и бульон приобрел золотистый цвет, добавили картофель, через некоторое время пару крупно порезанных луковиц, а затем – крупную кунджу. Соль, перец, водка – по вкусу. Снова рыбачить вышли после обеда. Я выбрал место в начале ямы, там, где над водой склонилось большое дерево. Там был тень на воде, и днем рыба любит отдыхать в тени. Тем более что погода была солнечная, а это не всегда хорошо при блеснении. На третьем забросе почувствовал мощную хватку, и тут же таймень выскочил из воды свечкой! Несколько раз он уходил в яму, потом бросился на середину реки, народ стоял наготове с фотоаппаратом и ждал финала. Все получилось: аккуратно вытащил его на берег, сделали несколько снимков, взвешивать не стали, так как тут нужна помощь, а все бросились к спиннингам, чтобы продолжить рыбалку. Особое чувство испытываешь, когда таймень из твоих рук уходит в глубину! Дарить жизнь – это особенно приятно! Поблагодарил тайменя за доставленное удовольствие, чмокнул его в мокрую морду и отпустил на свободу!

Экстремал.